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Анотація. Розкрито теоретичні аспекти управління міжнародною проектною діяльністю 
в умовах нової української школи. Висвітлено широкий діапазон значень і трактувань 
проектного методу в науковій літературі. Підкреслено, що запровадження проектної 
діяльності в закладах освіти змінюють підходи до навчання, виховання й допомагають знайти 
ефективні шляхи управління закладом освіти в цілому. Виявлено, що цінність методу проектів, 
в умовах Нової української школи полягає у  сприянні розвитку ініціативи, самостійності, 
умінню планувати свою діяльність і враховувати спільні інтереси учасників проекту.
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П о ст а н о в к а  п р обл ем и . У  наш ому суспільстві настав етап випереджальної 
освіти, що прокладає шлях у  завтраш ній день, оскільки наздоганяюча освіта вже не 
задовольняє ниніш ні запити. У  сучасних ум овах у  кожній сфері життя ми зустрічаємося  
з викликами, які вимагають від нас більш високої інтелектуальної підготовки. Ц е  
спонукає керівників закладів загальної середньої освіти переходити д о  нової моделі 
освіти, щ о пов’язана з навчанням протягом усього свого життя.

У перш е у своїй  історії Є вропа п ер есл ідує свою  ам біц ійну м ету -  сф ормувати  
спільними зусиллям и єдиний освітній  простір. Ця мета є спільною  як для країн  
високорозвинених, так і країн із проблем ам и в економ іці, політиці й освіті. О світні 
систем и країн мають р ізну структуру, правову позиц ію , історичне минуле, традиції та 
індивідуальні національні особливості. О світа вважається одним  із пріоритетних  
напрямів на ш ляху д о  спільної діяльності у  сф ері м іж народного співробітництва. 
Т ому впродовж  останніх років Україна стала активним учасником  м іж народних  
проектів у  галузі освіти. П артнерство в сф ері освіти впливає на в ідносини України з 
держ авами світу, оскільки м іж народні проекти мають тривалий ефект, навіть після  
свого закінчення.

Н ині кож ен директор закладу загальної середньої осв іти  ш укає ш ляхи розвитку  
в ум овах збалансованості традицій  та інновацій, транскордонного співробітництва і 
духовн ості. П роблем а управління м іж народною  проектною  діяльністю  в ум овах Н ової 
української школи привертає д о  себ е  багато уваги, том у набуває особл и в ого  значення.

А н а л із  о ст а н н іх  д о сл ід ж ен ь  і п у б л ік а ц ій  та  в и зн а ч ен н я  н ев и р іш ен и х  
р а н іш е ч а сти н  за г а л ь н о ї п р о б л ем и . Т еоретичним  і м етодологічним  аспектам  
проектної діяльності присвячено ряд наукових праць зар убіж н и х і вітчизняних  
дослідників. Зародж ення проектної діяльності в закладах освіти зм ін ю є п ід ходи  до  
навчання, виховання й допом агає знайти ефективні ш ляхи управління закладом  освіти  
в цілому.
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П роблем а управління закладом освіти є предм етом  наукового аналізу  
дослідників В. Бондаря, Л. Даниленко, Г. Дмитренка, І. Драч, Г. Єльникової, В. Маслова, 
В. Олійника, В. Паламарчук, З. Рябової, Т. Сорочан, Г. Тимош ко та ін. Забезпечення  
конкурентоспроможності закладу освіти та якості надання ним освітніх послуг є предметом  
розгляду в працях Г. Азгальдова, В. Андрущ енка, С. Воровщ икова, Б. Герш унського,
B. Камиш ина, С. Клепка, В. Кременя, О. Локш иної, Г. Лукіної, В. Лутая, О. Ляшенка,
C. Ніколаєнка, О. Овчарук, Л. Покроєвої, Е. Райхмана, М. Романенка, Н. Селезньової, 
О. С уббето, Д. Татьянченка та ін. П роблем а управління проектною  діяльністю  
розглядають Д. Дью ї, В. Кілпатрик, Є. Коллінгс, Л. Левін, Д. Піт, С. Шацький. У  наш час 
варіанти проектної діяльності вивчають В. Гузєєва, М. Гуревич, О. К обернік, І. Лернер, 
Н. Матяш, М. Павлова, Є. Павлютенков, Є. Полат, Г. Селевко, В. С имоненко, І. Сасова, 
М. Романовська, О. Фураєва.

У  сучасній педагогічній теорії та практиці застосуванню  проектного м етоду  
присвячені праці Г. Круглікова, О. Олейникової, І. Чечеля та інш их. Теоретичні засади  
проектної діяльності розкриваються в досл ідж еннях О. П єхоти, В. Радіонова, 
В. Слободченкова, С. Сисоєвої, І. Ш ендрик. П роектне навчання й управління проектами  
в закладах загальної середньої освіти висвітлюються у  працях М . Башмакова, Є. Зеєр, 
Н. М оревої, О. Новикова, О. Радиш , А. Х уторського, Т. Ш амової тощо.

В одночас вивчення наукової літератури свідчить, щ о недостатньо висвітленим і 
навіть суперечливим залишається розуміння м іж народної проектної діяльності в 
закладах загальної середньої освіти в сучасних умовах.

М ет а  ста т т і полягає в обґрунтуванні теоретичних аспектів управління  
м іж народною  проектною діяльністю в умовах Н ової української школи.

В и к ладен н я  основного м атер іалу дослідж ення. Проектні технології відіграють 
значну роль у  діяльності керівників закладу загальної середньої освіти, спонукаю ть їх  
до  постійного пош уку і створення нових методів управління, подолання стереотипів і 
шаблонів. П ід час участі закладу освіти в м іж народних освітніх проектах відбувається  
розвиток школи, набуваються нові знання, сп особи  діяльності.

А наліз наукової літератури свідчить, що метод проектів або метод проблем був  
запропонований і розроблений американським ф ілософ ом  Дж . Дью ї, який для 
пош ирення свого м етоду здійсню вав м іж народні поїздки. Так його ідеями захопилися  
американські педагоги Е. П аркхерст і В . Килпатрик.

Для України тенденції м іж народної співпраці ніколи не були байдуж им и. П роте 
наша країна завж ди вибирала «свій шлях», щ о обум овлений специф ікою  вітчизняних  
традицій і процесів. М іж народна проектна діяльність -  це сучасний і досить  
популярний термін нині в освітньому середовищ і. П роте розроблення проектів і 
ведення діяльності в руслі постійного контролю й корекції проміж них результатів з 
урахуванням у сіх  нюансів цього поняття (постійний моніторинг діяльності, 
передбачення нових проблем, складання планів для впровадження будь-яких зм ін) 
потребує від сучасних керівників певного набору знань. Багато науковців і керівників 
сучасних закладів освіти, які опрацювали не одне зарубіж не видання з розроблення і 
впровадження проектів намагаються дотримуватися викладених у  них рекомендацій, 
але часто стикаються з несподіваним и труднощ ами. Н а відм іну від зарубіж них країн, 
між народна проектна діяльність в Україні має ряд особливостей.

К ож ного року українська освіта стає більш відкритіш ою. Завдяки м іж народним  
проектам розш ирю ються прямі зв ’язки м іж  українськими і закордонними освітніми  
школами, у се  частіш е впроваджую ться в Україні інноваційні методи, нові освітні 
проекти, навчальні курси і навіть освітні програми, що засновані на передовом у досвіді.

Клю човим поняттям, щ о створю є уявлення про предмет дослідж ення, є 
«проект». У  науковій літературі даний термін трактується в ш ирокому діапазоні 
значень. Так, Інститут управління проектами (С Ш А ) у 1987 році запропонував таке
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визначення: «П роект є якимсь завданням із певними вихідними даними і бажаними  
результатами (цілями), які обум овлю ю ть сп осіб  його виріш ення» [5].

П роект (від лат. рrojectus -  кинутий уп еред) в управлінні проектами -  це 
обмеж ена в часі, ресурсах і вимогах якості унікальна сукупність процесів, що спрямована 
на створення нової цінності [12]. У  зв ’язку з широким застосуванням технологій  
управління проектами в р ізних областях знань, існ ує багато визначень терміна  
«проект» [6]. Н а дум ку визнаного класика управління проектами Рассела Арчибальда, 
це -  «комплекс зусиль, здійсню ваних із метою  отримання конкретних унікальних  
результатів у  рамках відведеного часу і в меж ах затвердж еного бю дж ету, який 
виділяється на оплату ресурсів, що застосовуються або споживаються в ході проекту» [1].

PM B O K  (Д овідник з управління проектами) визначає проект як «тимчасове 
підприємство, призначене для створення унікальних продуктів, послуг або результатів» [2]. 
І. Сергєєв сутність проекту визнає як « п ’ять П»: П роблем а -  Проектування  
(планування) -  П ош ук інф орм ації -  П родукт -  П резентація +  «ш осте П » проекту -  його  
П ортф оліо, тобто папка, у  якій зібрані всі матеріали проекту, у  том у числі чернетки, 
денні плани, звіти [2]. Отже, проект -  це діяльність, що спрямована на поетапну  
реалізацію  унікального авторського задум у і підпорядкована чітко визначеним цілям, 
власній ідеї та правилам. Ця діяльність потребує керівництва, постійного контролю, 
звітності та гласності. Діяльність -  активна взаємодія лю дини з навколишньою  
дійсністю , у  х од і якої лю дина є с у б ’єктом, цілеспрямовано впливає на о б ’єкт і 
задовольняє таким сп особом  свої потреби [11].

О. Леонтьєв уважає, щ о діяльність -  це реальний зв ’язок с у б ’єкта з о б ’єктом, до  
якого о б о в ’язково включена психіка. В иконую чи ту чи ту діяльність, індивід повинен  
сприймати, запам ’ятовувати, думати, бути уважним; у  її процесі в індивіда виникають 
ті чи ті ем оції, виявляються вольові якості, формую ться установки, віднош ення. 
Іншими словами, у  діяльності формується, розвивається, виявляється вся система  
психічних процесів, станів і властивостей індивіда [7].

М и поділяєм о думку С. Гончаренко, що «діяльність» -  це сп осіб  буття лю дини у  
світі, здатність її вносити в дійсність зміни. О сновні компоненти діяльності: с у б ’єкт із 
його потребами; мета, в ідповідно до  якої перетворюється предм ет в о б ’єкт, на який 
спрямовано діяльність; засіб  реалізації мети [4]. Діяльність лю дини має такі головні 
характеристики: мотив, мета, предмет, структура і засоби.

Проектна діяльність -  одна з найперспективніших складових освітнього процесу, 
оскільки створю є умови творчого саморозвитку і самореалізації учнів, ф орм ує всі 
н еобхідн і життєві компетенції, які на Раді Європи були визначені як основні в 
Х Х І столітті: полікультурні, мовленнєві, інформаційні, політичні, соціальні. Самостійне 
здобування знань, систематизація їх, можливість орієнтуватися в інформаційному просторі, 
бачити проблем у і приймати ріш ення відбувається саме через м етод проекту [3].

Проектна діяльність -  це керовані зм іни вихідного стану о б ’єкту, на які потрібні 
час, ф інансові витрати, певні ресурси [8]. Ц е діяльність із розв’язання певної проблеми, 
що спрямована на досягнення конкретної мети, реалізована ш ляхом виконання 
запланованого проекту, характеризується новизною , унікальністю і неповторністю  [9].

Таким чином, проектна діяльність -  це процес управління людськими, 
матеріально-технічними і ф інансовими ресурсами протягом усього циклу здійснення  
проекту ш ляхом сучасних методів управління [6]. Ц е сп осіб  активної, керованої 
взаємодії м іж  учасниками проекту, які о б ’єднані спільною  метою  й ресурсами, 
обм еж ені часом і працюють для досягнення спільної мети.

М іжнародні проекти -  це проекти, учасниками яких є представники різних країн. Ці 
проекти відзначаються значною  складністю та вартістю, а для їх  реалізації необхідн і 
специф ічні знання. В он и  відіграють значну роль в економіці й політиці тих країн, для 
яких розробляються. Специфіка даних проектів включає такі особливості: 1) рівень
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підготовки вищий за аналогічні «внутріш ні» проекти; 2) довготривалість підготовчого  
періоду більш а завдяки складності їх  організації та управління; 3) інф ормаційна  
підтримка м іж народних проектів завж ди більш ефективна, н іж  «внутріш ніх» проектів; 
4) до  обладнання та матеріалів, як правило, ставляться більш  вимогливо [3].

М іжнародні проекти в освіті -  це проекти, що розробляються освітніми, науково- 
дослідними та іншими організаціями за міжнародною участю для реалізації певних цілей із 
розвитку освіти. Управління проектами є складним і відповідальним завданням, а 
управління міжнародними проектами потребує особливих знань, уміння приймати 
нестандартні рішення, швидко реагувати на залагодження проблем. Упровадження  
проектів міжнародного співробітництва може супроводжуватися виникненням проблеми  
суперечливості цілей, позицій, пріоритетів, інтересів і поглядів їх  учасників. Учасниками 
проектів міжнародного співробітництва є представники кількох країн, кожен із яких 
залучається до спільної проектної діяльності з метою задоволення власних інтересів. На 
практиці узгодження інтересів учасників проекту з різних держав виявляється досить  
складною, але необхідною  умовою ефективної проектної діяльності в цілому [2].

Отже, аналіз теоретичних аспектів свідчить, що цінність м етоду проектів 
полягає в тому, щ о він сприяє розвитку ініціативи, самостійності, ум інню  планувати  
свою діяльність, ураховує спільні інтереси учасників проекту.

В и сн о в к и  та  п ер сп ек т и в и  п о д а л ь ш и х  р озв ідок . Проекти -  це заходи , які 
певною  мірою  неповторні й однократні. Разом  із тим, ступінь унікальності м ож е сильно  
відрізняти один проект від інш ого. Отримані результати теоретичного дослідж ення  
дозволили сформувати такі висновки: 1) поняття «проект» ми усв ідом лю єм о як 
сукупність узаєм оп ов’язаних м іж  собою  процесів, що спрямовані на поетапну  
реалізацію  унікального авторського задуму, підпорядковані чітко визначеним цілям і 
правилам, які працюють на досягнення поставленої мети; 2) проектна діяльність -  це 
діяльність, що спрямована на розв’язання поставленої проблеми за допом огою  
спеціальних, чітко окреслених дій  учасників проекту, які о б ’єднані спільною  метою  та 
ресурсами, обм еж ені часом і працюють для досягнення спільної мети; 3) особливої 
актуальності набуваю ть м іж народні проекти, д е  на кож ного учасника покладено  
конкретні о б о в ’язки, а їх  недотримання або невиконання, хоча б одним  із учасників, 
має загальний несприятливий вплив на ефективність реалізації проекту в цілому.

П ерспективою  подальш их дослідж ень щ одо даної проблематики м ож е бути  
дослідж ення стану управління м іж народною  проектною діяльністю в закладах загальної 
середньої освіти України.
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Abstract. PRYPOTEN Olena Volodimirivna. Theoretical Aspects of Management of 
International Project Activity in the terms of new Ukrainian school.

Introduction. In the article the state was analyzed and the necessity of instillation of 
international project activity in secondary educational establishments was grounded. It was exposed 
theoretical aspects of management of international project activity in the terms of new Ukrainian school.

The purpose is to substantiate the theoretical aspects of managing international project 
activities under the conditions of the New Ukrainian School.

Results. Partnership in the sphere of education influences at the relations of Ukraine to 
the countries of the world, because international projects have long -term effect, even after their 
finish. Every year Ukrainian education becomes more opened. Thanks to international projects direct 
ties between Ukrainian and foreign educational schools are widening, innovational methods are more 
often installed in Ukraine, new educational projects, training courses and even educational 
programmers, which are based on advanced experience. Conception of project activity in educational 
establishments changes approaches to learning, education and help to find effective ways of 
management of educational establishment in general. Project technologies play important role in the 
activity of the leaders of a secondary educational establishment inspire them to constant search, and 
creation of new methods of management, overcoming of stereotypes and commonplaces.

Conclusion. During participation of educational establishment in international educational 
projects the development of school is taking place new kinds of activity are gained.

Key words: project; activity; project activity; international project; educational secondary 
establishment; positioning; international activity; educational space; partners; management of 
international project activity; secondary educational establishment.
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